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Αθήνα,	10-05-2024	

ΘΕΜΑ:	Αναφορά	της	αναπληρώτριας	Προσωρινής	Προϊσταμένης	του	Τμήματος	
Αναισθησιολογίας	και	Ιατρείου	Πόνου	ΓΝΠΑ	«Π.	&	Α.	Κυριακού»	σχετικά	την	
επιδοθείσα	με	το	έγγραφο	υπ’	αριθμό	πρωτοκόλλου	9444/09-05-2024	εντολή,	
σύμφωνα	με	το	Ν.3528/2007.	

	

Αξιότιμοι	κκ.	Διοικητές,	

Σχετικά	 με	 το	 έγγραφο	 υπ’	 αρ.	 πρωτ.	 9444/09-05-2024,	 στο	 οποίο	 μου	 δόθηκε	
εντολή	 εκ	 μέρους	 του	 κ.	 Παπασάββα	 για	 την	 κατάρτιση	 μηνιαίου	 πλάνου	
εφημεριών	μηνός	Μαΐου	του	τμήματος	Αναισθησιολογίας	και	 Ιατρείου	Πόνου	του	
ΓΝΠΑ	«Π.	&	Α.	Κυριακού»,	σας	αναφέρω	τα	εξής:	

	

Α)	Ως	είθισται,	έχω	παραδώσει	εισήγηση	για	το	πλάνο	εφημεριών	μηνός	Μαΐου,	η	
οποία	 έχει	 εγκριθεί	 από	 το	 Επιστημονικό	 Συμβούλιο	 του	 νοσοκομείου	 (αρ.	 πρωτ.	
182/24-04-2024).	

Β)	Εξ	όσων	γνωρίζω	εγώ	και	οι	συνάδελφοί	μου	με	βάση	την	ελληνική	νομοθεσία,	η	
κατάρτιση	 μηνιαίου	 πλάνου	 εφημεριών,	 σύμφωνου	 με	 τη	 γνωμοδότηση	 του	
Επιστημονικού	Συμβουλίου	και	την	εθιμική	εισήγηση	του	Προϊστάμενου	Τμήματος,	



είναι	 αρμοδιότητα	 της	 Διεύθυνσης	 Ιατρικής	 Υπηρεσίας,	 και	 γι	 αυτό	 το	 λόγο	
αμφιβάλλω	για	τη	νομιμότητα	της	εντολής	που	δέχθηκα.	

Γ)	 Δεν	 είμαι	 σύμφωνη	με	 την	 κατάρτιση	 του	πλάνου	 εφημεριών	Μαΐου,	 το	 οποίο	
παρέδωσα	στις	09-05-2024	κατόπιν	της	εντολής	που	δέχθηκα,	διότι:	

1)	 Οδηγεί	 σε	 ανεπίτρεπτη	 -κατά	 τη	 γνώμη	 μου-	 έκπτωση	 της	 ασφάλειας	
λειτουργίας	του	τμήματος	για	τους	εξής	λόγους:	

-	 Η	 συνάδελφος	 κ.	 ,	 η	 οποία	 πάσχει	 από	 χρόνιο	
καρδιολογικό	 πρόβλημα	 και	 έχει	 εξαιρεθεί	 από	 τις	 εφημερίες	 για	
περίπου	 3	 χρόνια,	 συμπεριλήφθηκε	 στο	 πλάνο	 εφημεριών	 Μαΐου	
χάριν	 της	 πλήρους	 κάλυψης	 του	 μήνα,	 κατόπιν	 παρότρυνσης	 της	
διοίκησης	και	λόγω	νέας	πρόσφατης	(Απρίλιος	2024)	γνωμοδότησης	
της	 πρωτοβάθμιας	 Υγειονομικής	 Επιτροπής	 του	 νοσοκομείου,	 η	
οποία	 αναφέρει	 ότι	 μπορεί	 να	 πραγματοποιήσει	 εφημερίες,	 αλλά	
μόνο	 εφόσον	 συνεφημερεύει	 δεύτερος	 ιατρός.	 Θεωρώ,	 ως	 ιατρός,	
ότι	 δεν	 έχει	 μεταβληθεί	 η	 κατάσταση	 υγείας	 της	 εν	 λόγω	
συναδέλφου,	και	αμφιβάλλω	για	το	αν	η	υγειονομική	επιτροπή	έχει	
νομικά	 τη	 δυνατότητα	 να	 γνωμοδοτεί	 για	 οτιδήποτε	 πέραν	 της	
ατομικής	ικανότητας	του	υπαλλήλου	για	εργασία.	Σημειωτέον	ότι	το	
πρόγραμμα	 εφημεριών	 του	 Επιστημονικού	 Συμβουλίου	
περιλαμβάνει	 τουλάχιστο	 δύο	 ιατρούς	 σε	 όλες	 τις	 ημέρες	 του	 κάθε	
μηνός.	

-	 Οι	 συνάδελφοι	 αναισθησιολόγοι	 που	 μετακινήθηκαν	 από	 άλλα	
νοσοκομεία	 δεν	 διαθέτουν	 επαρκή	 εμπειρία	 στο	 αντικείμενο	 της	
παιδιατρικής	 αναισθησιολογίας	 (βλ.	 πρόσφατη	 γνωμοδότησή	 μου),	
ή/και	 δεν	 έχουν	 εμπειρία	 εφημέρευσης	 στο	 νοσοκομείο	 μας,	 και	
συνεπώς	θεωρώ	ότι	η	συνδρομή	τους	στις	εφημερίες	 του	 τμήματος	
θα	έπρεπε	να	αναβληθεί.	

-	Το	εν	λόγω	πλάνο	περιλαμβάνει	ημέρες	με	έναν	(1)	εφημερεύοντα,	
χωρίς	την	έγκριση	του	Επιστημονικού	Συμβουλίου.	

-	 Το	 εν	 λόγω	 πλάνο	 περιλαμβάνει	 εφημερίες	 ιατρών	 σε	 συνεχείς	
ημέρες,	 γεγονός	 που	 αντιβαίνει	 στους	 διεθνείς	 κανόνες	 ασφαλούς	
παροχής	αναισθησιολογικών	υπηρεσιών.	

2)	Οδηγεί	σε	κατ’	επανάληψη	υπέρβαση	του	μέγιστου	αριθμού	εφημεριών	
που	 εκτελούν	 οι	 ιατροί	 του	 τμήματος,	 και	 πιθανώς	 σε	 υπέρβαση	 του	
ωραρίου	 τους.	 Σημειωτέον	 ότι	 για	 πάνω	 από	 2	 συναπτά	 έτη	



πραγματοποιούνται	υπεράριθμες	εφημερίες	και	υπερωρίες	χωρίς	τη	γραπτή	
συναίνεση	του	προσωπικού	ευθύνης	μου.	

Δ)	 Θεωρώ	 ότι	 τα	 μέτρα	 τα	 οποία	 έχει	 λάβει	 η	 Διοίκηση	 σχετικά	 με	 την	
υποστελέχωση	 του	 Τμήματος	 Αναισθησιολογίας	 και	 Ιατρείου	 Πόνου	 είναι	 μη	
επαρκή,	 εξαιρετικά	 καθυστερημένα,	 προσωρινά,	 και	 αμφίβολης	 νομιμότητας,	
καθώς:	

1)	 Οι	 προκηρυχθείσες	 θέσεις	 δεν	 εξυπηρετήθηκαν	 κατά	 προτεραιότητα,	
όπως	 είχε	 δεσμευθεί	 η	 Διοίκηση	 κατ’	 επανάληψη,	 και	 η	 πιθανότητα	
διορισμού	ιατρού	αναισθησιολόγου	σε	οργανική	θέση	του	νοσοκομείου	μας	
είναι	ουσιαστικά	ανύπαρκτη.	

2)	 Παρότι	 η	 διοίκηση	 έχει	 οχληθεί	 σχετικά	 με	 το	 μείζον	 θέμα	 της	
υποστελέχωσης	 εγγράφως	από	 τον	 Ιούνιο	 του	 2023,	 δεν	 προέβη	 εγκαίρως	
στις	 απαραίτητες	 διαδικασίες	 για	 την	 πλήρωση	 οργανικών	 θέσεων	 και	 την	
ενίσχυση	του	τμήματος.	

3)	 Η	 μετακίνηση	 συναδέλφων	 δεν	 αποτελεί	 οριστική	 λύση,	 και	 είναι	 κατά	
πάσα	πιθανότητα	αμφίβολης	νομιμότητας	και	μη	επαναλήψιμη,	καθώς	ο	κ.	

(ΓΝ	 Τζάνειο)	 ξεπερνά	 το	 νόμιμο	 όριο	 των	 180	 ημερών	
μετακινήσεων	 εντός	 της	 θητείας	 του,	 ενώ	 οι	 κκ.	 	 ,	

(ΓΝΠ	Πεντέλης)	έχουν	ανήλικα	τέκνα	κάτω	των	6	ετών.	

Ε)	Το	καταρτισθέν	από	09-05-2024	πλάνο	εφημεριών	μηνός	Μαΐου	θεωρείται	από	
εμένα	και	το	σύνολο	των	ιατρών	του	τμήματος	ως	μη	αποδεκτό	για	τους	ανωτέρω	
λόγους,	 και	 οποιαδήποτε	 ευθύνη	 για	 ενδεχόμενες	 αρνητικές	 επιπτώσεις	 του	 στη	
λειτουργία	 του	νοσοκομείου	και	 την	ασφάλεια	 του	προσωπικού	και	 των	ασθενών	
βαρύνει	τον	εντολέα	μου,	δηλαδή	τη	Διοίκηση	του	ΓΝΠΑ	«Π.	&	Α.	Κυριακού».	

ΣΤ)	 Σας	 παρακαλώ	 πολύ	 όπως	 διαβιβάσετε	 άμεσα	 το	 παρόν	 έγγραφο	 στην	
προϊστάμενη	 αρχή	 του	 εντέλλοντος,	 δηλαδή	 τη	 Διοίκηση	 της	 1ης	 Υ.Πε.	 Αττικής,	
βάση	του	αρ.	25	Ν.3528/2007,	παρ.3,		4	και	6.	

	

Η	ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ	ΠΡΟΣΩΡΙΝΑ	ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ	ΤΟΥ	ΤΜΗΜΑΤΟΣ	
ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΑΣ	ΚΑΙ	ΙΑΤΡΕΙΟΥ	ΠΟΝΟΥ	ΓΝΠΑ	«Π.	&	Α.	

ΚΥΡΙΑΚΟΥ»	




